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Presseinformation







16. Dezember 2008 

D-I-E Werkstatt erhält Umweltpreis des Landes

Baden-Württemberg 2008

D-I-E Werkstatt, Freudenstadt-Musbach, hat am 09. Dezember 2008 den Umweltpreis für Unternehmen des Landes Baden-Württemberg in der Kategorie Handwerk erhalten. Im Rahmen einer Feierstunde im weißen Saal des neuen Schlosses Stuttgart überreichte die Umweltministerin Tanja Gönner die Urkunde und den mit 10.000 Euro dotierten Preis. Das Preisgeld ist mit der Verpflichtung verbunden, weiterhin in ökologische Maßnahmen zu investieren.

Bereits zum 13. Mal wurde der Preis vergeben. Bewertet werden keine Einzelaktionen, sondern die umfassende Berücksichtigung ökologischer Belange in den Unternehmen. Betrachtet wird insbesondere die Verankerung des Umweltschutzes als Unternehmensziel und die Einbindung der Mitarbeiter zu diesem Thema. Die Einsparung von Energie und Rohstoffen sowie der Einsatz umweltfreundlicher Produkte und Materialien sind ein wichtiges Bewertungskriterium.

D-I-E Werkstatt widmet sich bereits seit 1984 im Partnerverbund mit selbst-ständig arbeitenden Handwerksunternehmen dem ökologischen Bauen. Der Schwerpunkt der Unternehmenstätigkeit hat sich dabei vom reinen Handwerk auf die Organisation von Bau- und Sanierungsvorhaben erweitert. Ein Handel mit ökologischen Baustoffen (darunter Eigenmarken mit Produkthaftpflicht) und die Beratung bei der Verarbeitung runden das Angebot ab. Der Unternehmensverbund ist spezialisiert auf die Planung, Beratung oder Entwicklung von kompletten Lösungen beispielsweise zum Bau eines Hauses mit Passivhaus-Energiestandard. Mit ökologisch sinnvollen Baumaterialien wie   z.B. einem Wärmedämmsystem aus Holz wird zur Energieeinsparung beige-tragen. Ein mit dieser Konzeption saniertes oder neu gebautes Haus kann eine Reduzierung des Jahres-Heizölverbrauchs von 30 Litern pro Quadratmeter auf  2 Liter pro Quadratmeter bewirken. 
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Darüber hinaus wird ein gesundes Umfeld geschaffen, das die Wohn- und Lebensqualität steigert und für mehr Behaglichkeit sorgt.

Die vom Umweltministerium beauftragte Jury würdigte mit der Preisverleihung an die Firma D-I-E Werkstatt nicht nur die Gründung des Unternehmens-verbundes für ökologisches Bauen, sondern auch den Aufbau des Erlebnisparcours „Mit der Natur leben“, die Entwicklung eines Dämmsystems für Pufferspeicher und den Einsatz eines eigenen Rapsöl-Blockheizkraftwerkes sowie einer Stückholz- und Späneheizung. 

Insgesamt 51 Unternehmen aus den verschiedensten Branchen haben sich für den Umweltpreis beworben, der seit 1994 in den Kategorien Handel, Dienstleistung, Industrie und Handwerk vergeben wird. Ein deutliches Indiz dafür, dass die Ökologie in den Unternehmenszielen mehr Beachtung genießt. „Ich würde mich freuen, wenn diese Beispiele auch andere Betriebe anregen, sich genauso engagiert für den Umweltschutz einzusetzen“, betonte die Umweltministerin Tanja Gönner.

Veröffentlichung honorarfrei. Belegexemplar erbeten.

Rückfragen? Team-Entlastung, Birgit Mann hilft Ihnen weiter:

Tel. 0731/40 35 9 35,  Fax 0731/40 35 9 36, E-Mail: info@team-entlastung.de, 

Team-Entlastung, Hindenburgstr. 33,  89233 Neu-Ulm 

2/2

